

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1950. július 15. szombat.

ARA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM, 163. SZAM

A népi ülnökök előtt Luca Vasile elvtárs beszédet mondott a népi igazságszolgáltatás feladatairól

Vasile Luca elvtárs, a RMP KV titkára, miniszterelnök-helyettes és pénzügyminiszter, néhány nappal ezelőtt a főváros népi ülnökei előtt beszédet mondott.

Vasile Luca elvtárs a RMP KV nevében szívélyesen üdvözölte a népi ülnököket, majd rámutatott arra, hogy a Párt nagy érdeklődéssel figyeli az új népi igazságszolgáltatás fejlődését. A népi bíróság jelentősége — mondotta — az osztályharc elesedezésének arányában növekszik. Minél nagyobb sikereket érünk el a szocializmus építésében, annál állhatatosabban ellenszegül az osztályellenesség és igyekszik lehetőséget teremteni, hogy újból visszaszeresse hatalmát.

Az osztályellenesség a városi és falusi tőkés maradványokra, a tőkés népszájhordozóira, a fasiszta elemekre és az amerikai imperialisták mindenféle eszközeire támaszkodik. Azok, akik a tegnap még a német fasiszta imperializmust szolgálták, ma az amerikai imperialisták szekerét tolják. Az amerikai imperialisták ugyanazokat a bűnös célokat akarják megvalósítani, amelyek miatt Hitler is megbukott.

Az amerikai imperializmus az összes népeket meg akarja fosztani nemzeti függetlenségüktől és fenyegetéssel, gazdasági nyomással, valamint a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen előkészített támadó háborúval világaluralomra törekszik.

Az amerikai imperialisták és szolgáik megpróbálták szétzúzni a háborús uszítók bűnös terveinek ellenszegülő tömegek ellenállását és ezért a tőkés országokban a demokrácia utolsó maradványait is megszüntetik és fasiszta kormányzati módszereket honosítanak meg.

Az amerikai imperialisták terveik végrehajtásában a leghevesebben szerepet osztották ki a jobboldali szociáldemokratákra, valamint a béko és a világ összes népeinek gonosz ellenségeire, a bolgrádi fasiszta, gyilkos és kőmbandára, amelynek élén Tito áll.

Ilyen körülmények között a népi igazságszolgáltatásnak ügyelnie kell és teljesítenie kell feladatát: kiméltetni, lesújtani a nép ellenségeire.

Az előző elvtárs népi demokráciánk rendszerünk nagy sikereit vette számba. Részletes áttekintést nyújtott ezután a nemzetközi helyzetről, majd Vasile Luca elvtárs hangsúlyozta, hogy az imperialista államokban a gazdasági válság és a munkanélküliség egyre nő. Ez a jelenség a rabizmusban szülő és az imperializmus ellen lázongó népek akciójával egybefonódva növeli a forradalmi hullámokat, egybe kovacsolja és fejleszti a béke táborát, amelyet a Szovjetunió vezet.

Az amerikai imperialisták nyílt agresszióba kezdtek, amikor megszervezték Dél-Korea fasiszta bábainak a Koreai Demokrata Népköztársaság elleni támadását. De a dél-koreai csapatok minden amerikai ha-

dianyag és amerikai katonai tanácsadók ellenére fejvesztetten menekülnek, a csatamezőn hagyják amerikai hadi felszerelésüket és ismét igazolják a sztálini tétel helyességét, amely szerint a háboruban a döntő tényező az ember.

Az igaz ügyért harcoló hadsereg hangulata egészen más, mint az alávaló támadó imperialisták szolgálatában álló martalóc-hadseregé. Ebben az erkölcsi fölényben találjuk a magyarzatát, a nyitját azoknak a sikereknek, amelyek a békéért, a szabadságért és a nemzeti függetlenségért küzdő népek aratnak.

Az amerikaiak koreai kalandjának koreai kalandjával együtt az, hogy felbátorítsa a népi demokrácia országában meglapuló kizsákmányoló maradványokat és felbiztassa a marshallizált országok reakciós fasiszta erőit. De ez a kaland azoknak a szegényeknek kudarcával fog végződni, akik elindították.

A béke, a demokrácia és a szocializmus erői az imperialistáknak ezt az újabb örült kalandját is megfékezik.

Ilyen nemzetközi viszonyok között latba kell vetnünk minden erőnknek népi demokratikus rendszerünk gazdasági és politikai megerősítéséért, a béke arcvonalaának megszilárdításáért.

Eppen ezért, a népi igazságszolgáltatásra nagy feladatok hárulnak abban az akcióban, amelyet országunk dolgozói forradalmi vívmányainak megvédéséért folytatnak. A népi igazságszolgáltatásnak több éberségről kell tanuskodnia és még nagyobb csapatokat kell mérnie az osztályellenességre.

A régi igazságszolgáltatás a kizsákmányoló osztályok érdekeit szolgálta. Eszköz volt a polgári-földesuri osztály kezében, hogy a termelő eszközök magántulajdonát védelmezze és a tőkés és földesurak jogát a dolgozó nép kizsákmányolásához. Ezt egyébként nemcsak a régi alkotmány, hanem a büntetőtörvénykönyv is visszatűrtözte.

A polgári-földesuri államnak — a dolgozók elnyomását szolgáló eszköznek két fő funkciója van: „Belső fő funkciója főkantartani a kizsákmányolt többséget”. (Sztálin.)

E funkció teljesítésére felhasználja a bíróságot, a rendőrséget és a megtorló állampólyát többi szervet, hogy fenntarthassa a kizsákmányoló osztályok kiváltságait.

A polgári-földesuri állam második funkciója: „külső (másodrendű) funkció — más államok területének terhére kiterjeszteni uralkodó osztályának területét, vagy megvédeni állama területét más államok támadásával szemben”. (Sztálin.)

A népi igazságszolgáltatás arra használja a hadsereget, a milíciát, a biztonsági szerveket, hogy megsemmisítse a kizsákmányoló osztályok ellenállását, megakadályozza, hogy újra ha-

(Folytatás a harmadik oldalon.)

A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának felhívása az Egyesült Államok koreai katonai beavatkozásának megszüntetésére

(PÁRIZS. Agerpres.) A TASS jelenti: A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának titkársága a Koreai Békevédelmi Bizottság üzenetére adott válaszában a többi között ezeket mondja:

A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának titkársága megállapítja, hogy:

1. Az amerikai Egyesült Államok kormányát terheli a felelősség a koreai katonai beavatkozásért;
2. Az amerikai légierő tömeges bombatámadásokat hajtott végre a koreai polgári lakosság ellen;
3. E beavatkozás igazolására az Egyesült Államok és más országok kormányai megszegtek az ENSZ alapokmányát, mely ilyen esetekben az öt nagyhatalom egyhangú határozatát írja elő. E törvénytisztelet az ENSZ tekintélyének komoly megosorbitását jelenti;
4. E kormányok az ENSZ Alapokmányának különösen azt a szakaszt sértették meg, melynek értelmében Korea nép, kormányával tárgyalni kellett volna bármilyen határozat hozatalát megelőzően;
5. Ezen túlmenően az Egyesült Államok kormánya

elhatározta, hogy flottáját Formosa-szigetére küldi, hogy megerősíti Fülöp-szigeti csapatait és katonai küldöttséget meneszt Indokínába, tehát, hogy beavatkozik három másik ázsiai nép belügyébe.

A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának titkársága felhívja a figyelmet a vizsály kiterjesztésének fokozott veszélyére. Leleplezi az atombomba használatára vonatkozó bűnös indítványokat és mélyszéles rokonszenvenek, valamint szolidaritásának ad kifejezést a koreai népnek nemzeti egységéért és az idegen beavatkozás ellen folytatott harca iránt.

A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának titkársága az Egyesült Államok koreai katonai beavatkozásának megszüntetését követeli, hogy a koreai nép önrendelkezési jogát élvezhesse és megvalósíthassa országa egységét, szabadságát és függetlenségét.

A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának titkársága felszólítja a béke híveit a világon mindenütt, hogy fokozzák az aláírásgyűjtési kampányt a stockholmi felhívás számára.

Két és félmillió hektáron felül végezték el az aratást

BUKAREST. — A földművelésügyi minisztérium közli, hogy július 9-ig az ország területén 2 millió 565 ezer 256 hektáron végezték el az aratást. A munkálatok élén Teleorman megye halad, ahol az előírányozott munka 98 százalékát elvégezték már. Romanati megyében az aratást 96,8. Dolj megyében 94,1. Vlasca megyében 94 és Olt megyében 90 százalékban teljesítették. Lemaradtak Ialomita-, Temes- és Mehedinti megyék, ahol 70—75 százalékban teljesítették az aratást. Az ország többi megyéi háttululogók.

Az aratással egyidőben teljesíteni kell a tarlóhántást is. Ez a legfontosabb előkészítő munka a jövőévi bőséges termésért. A tarlóhántást ezért minden dolgozó földművesnek lelkiismeretesen el kell végeznie. Július 9-ig az ország területén mindössze 322.925 hektáron végezték

el a dolgozó földművesek a tarlóhántást. Az eredmény nem kielégítő.

A megyei, járási és helyi ideiglenes bizottságoknak fokozott mozgósító munkát kell kifejteniük a dolgozó földművesek között a tarlóhántás teljesítése érdekében. Helyes felvilágosító munkát végzett a bihar-megyei ideiglenes bizottság. Ebben a megyében a tarlóföldek 36,6 százalékát felszántották már.

Az ideiglenes bizottságnak minden figyelmüket a tarlóhántás teljesítésére kell irányítaniuk.

ELSŐK AZ ARATÁSBAN, ELSŐK A BESZOLGÁLTATÁSBAN

KOLOZSVAR. — Kolozs megyében Felsőlóna és Gyula községek dolgozói kezdték meg elsőnek az aratást. Aratás után

egy-két nap ezaradni hagyták a gabonát, azután gondosan behordták a szérükre, majd megkezdtek a cséplést. A cséplési munkálatokban eddig jó eredményeket értek el. Közel 20 százalékát kicséplték az őszi terményeknek. A csépléssel párhuzamosan a beszolgáltatás is folyik. Dolgozó földműveseink örömmel adják be a megállapított kvótát, mert tudják, hogy ezzel a békét szolgálják.

Gyula község dolgozói két-napi cséplés eredményéből 7739, Felsőlóna dolgozói pedig 7677 kilogramm búzát adták át a kolozsvári begyűjtő központnak. Az átadás ünnepélyes formák között történt. Feldíszített szekerekkel egy pionir osztag kíséretével hozták be a búzát. A városi dolgozók egy csoportja a megyei ideiglenes bizottság előtt fogadta a beszolgáltatást teljesítő dolgozó földműveseket.

Gazdasági, technikai és tudományos együttműködési egyezményt írtak alá Népköztársaságunk és a Csehszlovák Küztársaság megbízottai

BUKAREST. — (Agerpres.) Rendkívüli gazdasági egyezményt írtak alá Bukarestben a Román Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság megbízottai. A több évre szóló egyezmény értelmében a Csehszlovák Köztársaság nehézipari felszereléseket és berendezéseket, különösen villanyerőmű-központokat szállít, míg a Román Népköztársaság mezőgazdasági, fa- és kőolajipari termékeket szállít.

Jegyzőkönyvet írtak alá az 1950 évre szóló kereskedelmi szerződés kiterjesztésére, aminek értelmében a folyó évre előirányozott árumennyiséget 40 százalékkal felemelik. Csehszlovák részről elsősorban tömegfogyasztási cikkeket, különösen textilárut szállítanak.

Egyidejűleg technikai-tudományos együttműködési egyezményt is aláírtak a Román Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság megbízottai: Antonin Gregor, a Csehszlovák Köztársaság külkereskedelmi minisztere és Alexandru Barladanu, a RNK külkereskedelmi minisztere.

1951-re termel

HOTEA ALEXANDRU ZAZARBANYAI IFJUMUNKÁS CSOPORTJA

NAGYBANYA. — Újabb nagyszerű eredményről számolnak be a nagybányai szinesfémkombinát munkásai. Hotea Alexandru zazarbányai ifjumunkás és csoportja július 10-én délután 12 órakor befejezte az 1950 évi tervelő-

irányzat rácsos részét és azóta a jövő évre termel. Hotea Alexandru és csoportja Hotea János és Püpe László, mint ismeretes, a háromfúrós szovjet rendszert alkalmazza és ezáltal átlag 100%-al szárnyalja túl normáját.

Művészetiügyi bizottság alakult a minisztertanács mellett

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának törvényrendelete alapján megalakult a minisztertanács mellett működő művészetiügyi bizottság. A fenti törvényrendelet megszüntette a művészetiügyi minisztériumot. A minisztérium személyzetét és összes javait a művészetiügyi bizottság veszi át. A törvényrendelet részletesen meghatározza a művészet-

ügyi bizottság hatáskörét. A művészetiügyi bizottság határozatai kötelezőek az összes művészeti intézményekre és szervekre. A bizottság elnöke: Mezincescu Eduard elvtárs. Alnökök: Rodan Eugen, Moldovan Vasile és M. T. Vlad elvtársak. Vezetőségi tagok: G. Milca és Florea Tita elvtársak.

